



码上看报



码上订报

“二师兄”元旦再“瘦身” 春节前猪价触底反弹还有希望吗?



猪价在上月底迎来一波小幅反弹后,元旦期间却出现反常走跌。公开数据显示,最近一个月猪价已经下跌超3元/斤,截至目前自繁自养头均盈利也即将跌破“100元”关口。

猪价跌势难止 养殖利润严重缩水

新牧网监测数据显示,截至1月3日,全国生猪均价为8.4元/斤,全国大部分地区再次下跌,相对于2022年12月3日的11.41元/斤的价格,近一个月已下跌超3元/斤。

过去的一个月是腌腊消费旺季,加上冬至、元旦两个刺激猪肉消费的重要时节,猪价本应

受此支撑而上涨,但却反常地一跌再跌。

对此,猪易网首席分析师曾紫华认为,近期猪价的持续下跌主要还是因为阶段性供给过剩,同时也有消费疲软的因素。

金猪数据研究员范迪诺对此持相同意见,“按正常的思维逻辑,是放开以后餐饮恢复,大家开始刺激性消费,但消费却并没有达到预期的反弹程度。”另外,市场上二次育肥对猪价的冲击也较大。此外,近期猪价的持续下跌,导致养殖利润进一步缩水。范迪诺表示,“养殖利润上,现在自繁自养头均盈利100多元,外购仔猪育肥甚至已经进入亏损阶段。”

春节临近 “二师兄”还能涨吗?

展望后市,随着春节越来越近,对猪价或形成一定支撑,猪价能触底反弹吗?

在范迪诺看来,从往年同期来看,这个时候消费应该是越来越好的,但目前却并没有这个趋势。此外,主要还是需要关注供给方面的情况,目前的出栏均重、屠宰均重和屠宰量仍然没有明显的下滑趋势。如果要价格反弹,短期内一定要经历一个量重双减的过程,但是目前来看供应压力一直都存在。

另外,市场还需要防范节前近3-4成二次育肥出栏对春

节前猪价形成踩踏的情形。四川万康牲畜养殖农场老板黄先生告诉记者,“我目前手上的大猪均重320斤左右,上月中旬出栏了一批,价格不理想。目前还剩下,能出就尽量加速出了吧。”

对此,范迪诺告诉记者,“真的踩踏其实还没开始,但是能明显感觉到手上还有大猪的人比前段时间出栏积极很多。通过与东北有大猪的散户沟通,可能有一半的人会在年前加速出栏,但还有一半会去赌小年的行情。我认为春节前还是震荡调整为主,目前市场并没有多大反弹的动能。”

瑞达期货也指出,从需求端

来看,元旦过后,需求惯性回落,加上疫情处于高峰期,居民消费情绪暗淡,需求缺乏有效提振。总体来看,市场情绪较为悲观,供需宽松,预计猪价偏弱调整。

值得一提的是,近期国家发改委价格司组织召开视频会议,专家指出,近期生猪价格出现过快下跌,主要是受猪肉消费较往年偏弱、年底生猪供应增加等因素影响。专家认为,当前国内生猪产能处于总体合理区间、不存在产能过剩情况,市场消费偏弱是暂时的,养殖户无需过度担忧。(据界面新闻)

冬春羔羊白肌病这样防治

羔羊白肌病是幼畜的一种以骨骼肌、心肌纤维以及肝组织等发生变性、坏死为主要特征的疾病,因病变肌肉色淡、甚至苍白而得名。本病多发生于秋冬、冬春气候骤变季节,以病羔弓背、四肢无力、运动困难、喜卧等为主要特征。

诊断要点。严重者多不表现症状而突然倒地死亡。心肌性白肌病可见心跳加快、节律不齐、间歇和舒张期杂音以及呼吸急促或呼吸困难。骨骼肌性白肌病时病羔运动失调,表现为不愿走动、喜卧,行走时步态不稳、跛行,严重者起立困难,站立时

肌肉僵直。全身骨骼肌呈现程度不同的变性、坏死变化,以臀部、腿部、肩部、颈部以及胸背部肌肉明显,常对称性发生。病变部如骨骼肌、心肌肌肉色淡,像煮过似的,甚至苍白,故得名白肌病。部分病羔拉稀。

防治措施。1.在缺硒地区,对新生羔羊于出生后20天,用0.2%亚硒酸钠维生素E液1.5-2毫升,肌肉或皮下注射,间隔20天后再注射1.5毫升,注射开始日期最晚不得超过25日龄。2.加强母羊饲养管理,供给豆科牧草,对怀孕母羊补给0.2%亚硒酸钠液,皮下或肌肉注射,



剂量为4-6毫升,可预防新生羔羊白肌病。3.对发病羔羊,可颈部皮下注射0.1%亚硒酸钠维生素E液2-4毫升,隔20天再注射1次。也可

用亚硒酸钠在饲料中补硒,每公斤饲料0.1毫克,同时添加适量维生素A和维生素E,用于预防和治疗效果明显。(寇宗彦)

冬季,牛感冒了怎么办

本病是因气候骤变,环境温度差过大,机体受到寒冷刺激所引起的以呼吸道为主的、急性发热性的全身疾病。

症状。发病突然,病牛精神沉郁,垂头搭耳,眼半闭,眼结膜充血、肿胀、流泪。鼻黏膜充血、肿胀,流出的鼻涕由清到浓稠。体温升高,怕冷,心跳、呼吸加快,体表温度不均,耳尖、鼻端发凉,严重的拱腰、颤栗,运动

迟缓,有时卧地不起。鼻镜干燥,口干舌燥,食欲减退或废绝,反刍停止,瘤胃蠕动减弱,伴有便秘。

防治。1.治疗。本病治疗原则主要以解热镇痛、祛风散寒为主,为了防止机体抵抗力减弱,继发其他疾病,可适当使用抗生素或磺胺类药物:青霉素500万单位、复方氨基比林注射液30毫升,混合溶解,肌肉注射,每日2次;5%

葡萄糖溶液1000-1500毫升,15%苯甲酸钠咖啡因注射液20毫升,10%维生素C注射液30毫升,一次静脉注射,连用3天;30%安乃近30毫升,每日2次,肌肉注射,或穿心莲、柴胡、大青叶等注射液,每日2次,肌肉注射。也可用中医疗法,中药使用“荆防败毒散”加减:荆芥、防风、杏仁、桔梗、前胡、羌活、柴胡、陈皮、生姜各30克,煎服,冬季可加

麻黄、桂枝;若咳嗽,加百部等;大便干燥,加糖瓜蒌、麻仁。“银翘散”:金银花、连翘、牛蒡子、青蒿、菊花、桑叶、竹叶、生甘草、桔梗、薄荷(后下)、荆芥穗各50克,鲜芦根400克,煎服。2.预防。加强饲养管理,改善牛舍的条件,冬季要注意防止寒冷的刺激,夏季要防止雨淋。要保证营养物质的供应和青绿饲料的饲喂。(张元庆)

母牛有了“身份证” 养殖户安“芯”养牛

近日,在河南省郟县黄道镇门沟村胡国西养牛场内,村级防疫员肖玉昌缓缓推动电子耳标专用注射器,不到15秒便将一颗米粒大小的电子芯片植入一头母牛后脖颈处。当天,胡国西家的23头母牛开启了全程电子化

管理。据悉,电子芯片投入使

用后,可实现养殖数据信息自动采集,通过芯片进行电子追踪、生物识别、管理档案自动生成,信息更加完善,采集数据真实有效,有效解决信息不对称的难题,让承保和理赔数据更加精确、规范,全面助力肉牛生产向智能化、信息化、数据化方向发展。

植入电子芯片的母牛若发生意外死亡,养殖场(户)可获得8000元/头的赔付;若正常生长,每头能获得一次性不超过1000元的补贴。通过肉牛基础母牛扩群倍增项目的实施,相当于为全县红牛养殖场(户)上了双重保险,有效保证了养殖场(户)的利益。

截至目前,郟县已排查基础母牛6371头,植入芯片4862头。“下一步,我们将积极与保险公司对接,争取将育肥牛、犊牛也纳入保险范围,最大程度保证养殖利润,让养殖户放心养牛。”郟县红牛产业发展服务中心主任周森说。

(丁需学 张鸿雨)

养殖黑鱼要解决的四个问题

近些年来,黑鱼市场走俏,池塘养殖黑鱼逐渐兴起。在鲤鱼养殖不景气的情况下,养殖黑鱼给养殖户带来了可观的经济效益。农民朋友要养殖黑鱼必须解决好以下4个问题:

一、池塘选择。养殖黑鱼的池塘不要太大,一般面积以3亩-5亩为好。池塘水深为1.5米-2.0米,底泥厚15厘米-20厘米,水源充足,排注水方便。

二、鱼种投放。投放鱼种的规格是根据市场商品鱼规格而定。目前,黑鱼个体重0.7公斤-2.0公斤的好销售,因此,放养鱼种的规格应为每尾75克-100克。放养密度要依据饲料来源、饲养技术等因素确定,一般每亩投放鱼种2000尾-2500尾。同时,可套养花鲢鱼种400尾-500尾,鱼种规格为每尾100克-150克。

三、饲料投喂。黑鱼是凶猛的肉食性鱼类,既吃活食也吃死食,主要以小鲫鱼等野杂鱼为食。人工饲养时采取定时、定点驯化投喂方法。每天投喂两次,上午10时、下午3时。一般鱼种放养5天-7天后就能全部浮到水面抢食。投喂时要仔细观察食台附近黑鱼吃食情况,如食台附近黑鱼少、抢食不激烈时,表明鱼已吃饱,可以停止投喂。

四、饲养管理。黑鱼食性大,排泄物多,很快能使池塘水变肥。肥水能使浮游生物大量繁殖起来,很容易造成池塘水中缺氧,因此,要特别注意水中溶解氧的变化。一旦发生缺氧,要及时开增氧机。若缺氧比较严重时,可以采取部分水面杀灭的方法,即在池塘边2-3米的水面泼洒敌百虫,浓度为0.5ppm-1.0ppm。黑鱼抗病力强,在人工饲养过程中很少得病。但秋季后期,如管理不善、饲料不足、水体环境严重不良等,黑鱼也会得病。因此,此阶段一定要小心观察,一旦发病应及时治疗。

(据《江苏农业科技报》)